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VERBALE N. 3 DEL 13/03/2024

Comitato Consultivo Misto

Il giorno 13 marzo 2024, alle ore 14,30 in modalità mista (presenza/videoconferenza) nell’aula riunioni della Direzione Gestione Operativa e nella stanza virtuale di Class Collaborate dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Ferrara, si è riunito il Comitato Consultivo Misto, i cui componenti sono stati nominati come da Delibera n. 222 del 25/07/2023.
Sono presenti: Giovanna Katia Silvestri, Rodolfo Pazzi, Silvana Messina, Lina Pavanelli, Luciano Tancini, Maurizio Camattari, Silvia Stabellini, Odilia Gavioli, Olga Gamberini, Paola Caponcelli, Francesco Pagnini, Cinzia Ravaioli.
Sono assenti giustificati: Claudio Mari, Paola Peruffo, Rita Burattini.
Assenti: L.Menarini, S.Menna, G.Fabris, M.Baroni, M.C.Canella, R. Gallottini, P.Lupini, M.Santini, C. Pizzardo.
Svolge le funzioni di verbalizzante la Collaboratrice Amm.va Prof.le Giovanna Katia Silvestri.
O.d.g.:
1. Approvazione del verbale CCM n. 2 del 14/02/2024
2. “Regole di accesso all'ospedale per le visite ai pazienti.  La ricerca di un equilibrio fra prevenzione delle infezioni e benessere psicologico e fisico del paziente” - Dott.ssa Paola Antonioli 
3. Varie ed eventuali
Approvazione del verbale CCM n. 2 del 14/02/2024

Il CCM approva il verbale
“Regole di accesso all'ospedale per le visite ai pazienti.  La ricerca di un equilibrio fra prevenzione delle infezioni e benessere psicologico e fisico del paziente”

La Dott.ssa Paola Antonioli espone l’argomento con l’ausilio di alcune slides allegate al presente verbale, assieme all’istruzione operativa inerente le “Indicazioni per l'accesso, il ricovero,
 l'effettuazione dei Test diagnostici per SARS-COV-2, la gestione dei casi confermati e dei contatti nelle Strutture Ospedaliere, Residenziali Sanitarie e Sociosanitarie della provincia di Ferrara”.

Varie
Maurizio Camattari rappresenta che: 
a) nell’area ambulatoriale ospedaliera sono presenti numerosi cartelli che creano confusione e ne chiede il riordino al fine di lasciare solo quelli realmente utili allo scopo di omogenizzare le informazioni date al paziente;

b) negli ultimi due anni e mezzo il CCM non ha avuto riscontro dalla Direzione alle osservazioni/indicazioni riportate nei verbali, pertanto chiede che le registrazioni dei verbali vengano puntualmente ascoltate e tenute in considerazione inoltre  gradirebbe un verbale sintetico scritto;
c) sarebbe opportuno che venisse coinvolto almeno un componente del CCM nei gruppi di lavoro aziendali per la preparazione di procedure che riguardano il cittadino, come avveniva in passato;

d) i pazienti che si rivolgono all’accettazione onco-ematologica ed alla pneumologia segnalano difficoltà nel prendere la linea telefonica per parlare con l’operatore; 
e) alcuni medici a Cona, fanno ripetere gli esami ai pazienti, già visti da un collega sul territorio, creando ridondanza di documentazione, di costi e perplessità nel paziente stesso. 

Francesco Pagnini riferisce che:
a) riguardo al verbale scritto va fatta una valutazione attenta compatibile anche con le forze in campo;

b) in merito ai verbali dei gruppi di lavoro reclami del Comitato è possibile realizzare qualche incontro in cui viene data una restituzione rispetto alle osservazioni e suggerimenti forniti, coinvolgendo anche la Direzione Sanitaria;

c) verrà analizzata la criticità relativa alle telefonate in onco-ematologia e pneumologia;
d) riguardo agli esami ripetuti è necessario valutare la quantità/frequenza dei casi coinvolgendo anche il Dott. Santini e l’URP;

e) illustrerà nella prossima riunione del CCM il “Piano di comunicazione” ossia l’elenco di attività da svolgere redatto dai Comitati Consultivi Misti dell’AUSLFE per migliorare se possibile la visibilità dell’attività dei comitati stessi;
f) Il regolamento di pubblica tutela verrà unificato per AOUFE e AUSLFE.
Odilia Gavioli:
riferisce che in passato i verbali e la relazione di fine anno del CCM venivano pubblicati sul sito aziendale e propone che venga fatto altrettanto.
Olga Gamberini:
riferisce che la stanza aziendale disponibile anche per il CCM è la n. 1.36.16 e che è necessaria la prenotazione per l’utilizzo della stessa.
Rodolfo Pazzi:
Invita tutte le associazioni del CCM, la Presidente, Maurizio Camattari ed eventuali interessati a partecipare all’incontro pubblico “SSN quale futuro per i programmi di prevenzione e cura” di confronto su varie criticità della sanità ferrarese, che si terrà lunedì 13 maggio, dalle 16 alle 19, verosimilmente alla “Casa della musica”.

Inoltre gradirebbe che Camattari e Pavanelli se interessati partecipassero a tale evento con un intervento introduttivo.
Ecco l’indirizzo URL per visualizzare la registrazione dell’incontro, raggiungibile da tutti i partecipanti con CTRL + clic su questo link:

https://eu.bbcollab.com/recording/fd7a5f895cc4479480add74fcf0ab59f
La riunione si scioglie alle ore 16,30.

LA SEGRETARIA VERBALIZZANTE                                                                  LA PRESIDENTE DEL CCM
           Giovanna Silvestri                                                                                         Lina Pavanelli
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