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Azienda USL di Ferrara 

Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara 

Servizio Comune Economato e gestione contratti

Beni Sanitari di Consumo
Oggetto: Avviso esplorativo, ai sensi dell’art. 66, D.L.gs. 50/2016 e ss.mm.ii. per l’acquisizione di manifestazioni d’interesse finalizzate all’individuazione di operatori economici cui eventualmente affidare la fornitura del “principio attivo GLUCARPIDASE” -1.000 unità polvere per soluzione iniettabile, per la scorta antidoti regionale presso l’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Ferrara, per un importo complessivo presunto annuale di € 110.000,00 oltre iva 10%., eventualmente prorogabile di ulteriori 180 gg.:
PREMESSA

L’Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara intende avviare indagine esplorativa non vincolante, in ossequio ai principi di trasparenza, rotazione e parità di trattamento, nonché a tutti gli altri principi stabiliti dall’art. 30 del D. Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii., finalizzata ad individuare Operatori Economici a cui eventualmente affidare la fornitura del “principio attivo glucarpidase” nei dosaggi più oltre indicati, per un importo stimato complessivo di €  € 110.000,00  oltre iva 10%, calcolato su un fabbisogno presunto annuale.

Si precisa che il presente avviso costituisce una mera consultazione del mercato finalizzata alla ricerca di operatori economici in grado di eseguire la fornitura di cui in oggetto e, pertanto, non costituisce proposta contrattuale e non vincola in alcun modo né l’Operatore Economico alla partecipazione né l’azienda Sanitaria ad avviare la procedura di gara o, in caso di avvio della procedura, a mantenere inalterate le caratteristiche e condizioni riportate nel presente avviso esplorativo.

L’Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara si riserva, a proprio insindacabile giudizio, la facoltà di sospendere, modificare od annullare, per ragioni di sua esclusiva competenza, la presente procedura esplorativa. 

In tal caso i soggetti che manifestino il loro interesse non potranno vantare alcuna pretesa.

Per l’espletamento della corrente indagine e dell’eventuale procedura di gara di cui trattasi, L’Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara, ai sensi dell’art. 58 del Codice, si avvale della piattaforma di e-procurement SATER, del Mercato Elettronico dell'Emilia-Romagna (MERER) raggiungibile dal sito internet di IntercentER https://intercenter.regione.emilia-romagna.it/servizi-pa/mercato-elettronico .

DATI DELL’AMMINISTRAZIONE

Azienda Ospedaliero Universitaria di Ferrara

Via Aldo Moro, 8 - 44124 Cona (FE)

C.F. e P. IVA  01295950388

e-mail: gare.ao.diale@ospfe.it ; pec: protocollo@pec.ospfe.it  
OGGETTO DELLA FORNITURA 

Fornitura del “principio attivo glucarpidase” nei seguenti dosaggi:

· FL 1.000 unità di polvere per soluzione iniettabile.
FABBISOGNO STIMATO DELLA FORNITURA

L’importo totale della fornitura, calcolato su un fabbisogno stimato fino all’eventuale aggiudicazione della gara IntercentER/CONSIP, è pari a € 110.000,00 oltre iva 10%.
SCADENZA

La manifestazione di interesse deve essere presentata esclusivamente attraverso il Sistema informatizzato e, quindi, per via telematica mediante l’invio di documenti elettronici sottoscritti con firma digitale ai sensi del D.Lgs. n.82/2005 (Codice dell’Amministrazione Digitale) entro e non oltre il termine perentorio delle ore 13:00 del 11.11.2022.

Ad avvenuta scadenza del suddetto termine, non sarà possibile presentare alcuna manifestazione di interesse, anche se sostituiva o aggiuntiva a quella precedente.

CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE 

Ai sensi dell’art. 83, comma 1, D.Lgs. 50/2016 e ss.mmi.ii. i criteri di partecipazione, sono:

REQUISITI DI IDONEITA’ PROFESSIONALE

I soggetti che possono manifestare interesse, al fine di partecipare all’eventuale procedura di gara, sono i soggetti di cui all’art. 45 del D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii in possesso dei seguenti requisiti:
- assenza di cause di esclusione stabilite dall’art. 80, D.Lgs. 50/2016 e ss.mmi.ii;

- iscrizione nel registro della camera di commercio per attività di produzione e/o commercializzazione di prodotti appartenenti alla categoria merceologica oggetto della presente indagine di mercato; 

- insussistenza di impedimenti ex lege alla sottoscrizione di contratti con soggetti pubblici (esempio nel caso in cui sia stata comminata la sanzione dell’incapacità a contrarre con la Pubblica Amministrazione);

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE D’INTERESSE

La richiesta di manifestazione d’interesse dovrà pervenire sul portale SATER gestito da IntercentER riportando in oggetto la dicitura ”Istanza di manifestazione di interesse a partecipare alla selezione degli operatori economici per l’affidamento della fornitura del principio attivo glucarpidase, per la scorta antidoti regionale presso l’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Ferrara”.
Gli operatori economici interessati dovranno presentare:
1) la richiesta di manifestazione d’interesse, tramite la compilazione dell’allegato “Modello A”, firmata digitalmente ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000 e ss.mm.ii. con cui l’operatore economico manifesta il proprio interesse ad essere destinatario dell’invito alla partecipazione ad un’eventuale selezione per l’affidamento della fornitura di cui all’oggetto;
2) schede tecniche relative ai prodotti offerti, debitamente firmate dal responsabile dell’Operatore Economico, scritte in lingua italiana (se in lingua straniera dovranno essere accompagnati da apposita traduzione firmata dalla Ditta, la quale si assume ogni responsabilità in merito alla veridicità di quanto in essi contenuto) e quant’altro necessario per descrivere dettagliatamente le caratteristiche, i dati tecnici di quanto offerto;
3) eventuale attestazione comprovante che il principio attivo oggetto del presente avviso è coperto da esclusività commerciale ed in tal caso dichiarazione relativa al numero e data della G.U. indicante il prezzo massimo concordato con AIFA;

4) copia scansionata di un valido documento di identità del dichiarante, legale rappresentante o procuratore firmatario.
CHIARIMENTI

Per qualsiasi informazione gli interessati potranno formulare idonea richiesta di chiarimenti sul portale SATER gestito da IntercentER.
Le richieste di chiarimenti da parte degli operatori economici interessati alla partecipazione dovranno essere inoltrate tramite l’apposita funzionalità del Sistema. 

Non saranno evase richieste di chiarimento pervenute in modo difforme.
Si specifica che il termine ultimo per richiedere chiarimenti è fissato entro e non oltre il 10.10.2022 ore 13:00.
Non saranno, pertanto, fornite risposte ai quesiti pervenuti successivamente al termine indicato.
Le richieste di chiarimenti dovranno essere formulate esclusivamente in lingua italiana. 

SELEZIONE DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE

Non saranno ritenute valide manifestazioni di interesse incomplete o parziali.

Dopo la scadenza del termine fissato si procederà all’esame delle manifestazioni di interesse pervenute e, in particolare, alla verifica della completezza, in capo agli operatori economici interessati alla partecipazione, delle dichiarazioni inerenti i requisiti di ordine generale, di cui all’art. 80 del Codice, e i requisiti di capacità economico-finanziaria e tecnico professionale, di cui all’art. 83, comma 1 e 6, del Codice, indicati nel presente avviso.

TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Il trattamento dei dati pervenuti si svolgerà in conformità alle disposizioni del Regolamento UE n. 2016/679 e del D. Lgs. n. 101 del 2018.

PUBBLICITA’

Il presente avviso è consultabile sul sito internet www.ospfe.it , sezione “Amministrazione Trasparente” e sul portale SATER gestito da IntercentER. (per la registrazione https://intercenter.regione.emilia-romagna.it/sistema-acquisti-sater/registrazione - per l’accesso https://piattaformaintercenter.regione.emilia-romagna.it/portale_ic/ ).
Il supporto tecnico regionale è usufruibile ai seguenti contatti: Numero verde 800 810799 – e-mail: info.intercenter@regione.emilia-romagna.it .
Allegato: Specialità medicinale e dosaggi vari oggetto dell’iniziativa
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